

ИЗМЕНЕНИЯ В ДЕКЛАРИРОВАНИИ ДОХОДОВ ЗА 1998 ГОД

Цель декларирования доходов—1) достижение социальной справедливости: «БОЛЬШОЙ ДОХОД—БОЛЬШОЙ НАЛОГ», 2) обеспечение сбора подоходного налога с доходов, которые не подлежат налогообложению в момент получения и, наконец, 3) обеспечение прозрачности доходов физических лиц. Последнее важно и потому, что с 1999 года налоговые службы будут сопоставлять полученные доходы и суммы, направленные на личное потребление. Обязанность представления физическими лицами деклараций о доходах установлена Законом РФ «О подоходном налоге» от 07.12.91 г. № 1928-1.

Декларацию о совокупном доходе за 1998 год физические лица должны представить по месту постоянного жительства не позднее 1 апреля 1999 года. Приказом ГНС России от 23 сентября 1998 года № ВФ-3-08/255 утверждены изменения и дополнения № 7 к инструкции «По применению Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц».

—По данному документу значительно расширен круг (категории) физических лиц, которые обязаны представлять декларации о доходах в 1999 году.

—Внесенными изменениями утверждены два вида деклараций ф. № 1—по расширенной методике, ф. № 2—по сокращенной форме.

Декларации подают физические лица, имеющие в течение отчетного года независимо от его размера от предпринимательской либо иной самостоятельной деятельности, а также имеющие основное место работы и получившие в этот период какое-либо доходы помимо основного места работы в денежном или натуральном выражении,—в виде товаров или услуг, кроме того, граждане, не имеющие основного места работы в течение отчетного года, но получившие в течение этого года какие-либо доходы в денежном или натуральном выражении.

Согласно изменениям, декларацию по формам № 2, т.е., по сокращенной форме, вправе подавать граждане, которые получили КАКОЙ-ЛИБО доход помимо

основного места работы, вне зависимости от суммы дохода, полученного по основному месту работы. Причем доходы должны быть получены только от работодателей, расположенных на территории РФ. Данная декларация (по ф. №2) составляется на основании справок о доходах по ф. №3.

Срок подачи деклараций ф. №2 остается прежним—1 апреля 1999 года, после налогового инспекции ИМЕЕТ ПРАВО в месячный срок уточнить данные, заявленные в своей декларации.

Остальные категории физических лиц обязаны отчитаться по декларации ф. №1, а именно:

—индивидуальные предприниматели (в т.ч. частные нотариусы);

—физические лица, получившие доходы в виде сумм материальной выгоды по вкладам и страховым выплатам;

—физические лица, имеющие право на уменьшение совокупного дохода на суммы, направленные ими на строительство или приобретение жилья;

—физические лица, не имеющие справок о всех своих доходах, оформленных в соответствии с приложениями №3 к инструкции №35.

Декларацию о своих доходах в 1999 году должны будут подать также граждане, сдающие в аренду (в наем) квартиры, частные дома, гаражи, получившие дивиденды или получившие какие-либо иные виды доходов (причем как в денежной форме, так и в натуральном виде).

Например, если за счет предприятия гражданину хотя бы частично оплачена полученная им в 1998 году квартира, он также обязан подать декларацию, так как та часть стоимости квартиры, которая оплачена предприятием, также является доходом физического лица и включается в его совокупный доход.

По данным, имеющимся в налоговой инспекции, только в улусном центре с Чурапча более 200 приватизированных квартир, часть из которых владель-

цы сдают в аренду (в наем). Тех, кто подпадает под эту категорию, также ждем в налоговой инспекции для декларирования до 1 апреля 1999 года.

При этом хотелось бы обратить внимание налогоплательщиков на то, что с 1 января 1999 года вводится первая часть Налогового Кодекса.

В соответствии со статьями 80, 84 части первой НК—физические лица обязаны указывать свой идентификационный номер налогоплательщика—ИНН во всех документах, представляемых в налоговую инспекцию.

При заполнении декларации о своих доходах, подаваемой в налоговую инспекцию, гражданин также должен указать свой ИНН.

В 1998 году некоторые граждане уже имели ИНН по подаче декларации по доходам за 1997 год, начиная с 1999 года ЗНАНИЕ СВОЕГО ИНН при подаче декларации становится обязательным условием.

Для налогоплательщиков—физических лиц, не имеющих ИНН, в период проведения декларационной кампании в 1999 году при подаче ими деклараций будет осуществлена процедура постановки на учет с присвоением ИНН, например, при получении бланка декларации в налоговой инспекции.

При постановке на учет (с присвоением ИНН, налогоплательщики—физические лица будут получать анкеты, в состав сведений которой включаются персональные данные гражданина: Ф. И. О., дата и место рождения, паспортные данные, адрес места жительства, пол, гражданство.

После процедуры постановки на учет налоговый орган согласно статье 83 части первой НК выдает уведомление с присвоенным ИНН.

Все граждане, которые подадут декларации в налоговую инспекцию в 1999 году, получат ИНН.

Р. Д. ШАДРИНА,
руководитель Госналогинспекции по Чурапчинскому улусу, советник налоговой службы Ирава.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ДРУГИХ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

С вводом в действие «Налогового кодекса РФ» с 1 января 1999 г., а также положений Изменений и дополнений № 7 Инструкции ГНС РФ № 35 от 29 июня 1995 года «По применению Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» № 1928-1 от 1 декабря 1991 года, работодатели обязаны не реже одного раза в квартал представлять в налоговый орган сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам не по месту основной работы (службы, учебы), а также ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам по месту основной работы (службы, учебы) представлять данные по новой форме.

В связи с этим, все предприятия, представляющие сведения за 1998 год, обязаны представлять данные на магнитных носителях (дискетах), предприятия, использующие программы «НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК» версии 1.1, «СВЕДЕНИЯ О СУД» должны перейти на «НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК» версии 2.1 или «НС налогоплательщик», разработанный фирмой АОЗТ «С.

«НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК» версия 2.1

Система имеет исключительно простой интерфейс, не требующий наличия большого опыта работы пользователя с ПЭВМ. Система «Налогоплательщик» может свободно распространяться между предприятиями. При этом доступны все функции пакета кроме функции выдачи данных. Система будет полностью работоспособна после ввода регистрационного номера, определяемого индивидуально для каждого предприятия по его наименованию и ИНН. Регистрационный номер сообщается предприятию после поступления оплаты на расчетный счет ГНИВЦ ГНС РФ. Копия платежного поручения высылается по факсу—(095) 235-87-24, 235-78-27 (перед оплатой необходимо связаться с ГНИВЦ по этому же телефону).

Кроме того, на копии платежки необходимо указать:

1. Почтовый адрес.
2. Контактный телефон.
3. Ф. И. О. бухгалтера или пользователя.

СИСТЕМА МОЖЕТ БЫТЬ ПОЛУЧЕНА:

1. Через налоговую инспекцию на дискете предприятия.
2. По почтовой связи на дискете ГНИВЦ ГНС РФ.
3. У любого предприятия, имеющего данный пакет.
4. Непосредственно в ГНИВЦ ГНС РФ.

Заявки принимаются по факсу: 235-87-24, 235-78-27. Справки по телефонам: 235-95-07, 235-87-24, 235-78-27.

Банковские реквизиты: ГНИВЦ ГНС РФ ИНН 7707083801.

Расчетный счет: 40502810800030000002 в АК «Московский муниципальный банк-банк Москвы», кор. счет 3010181050000000219, БИК 044523219. Адрес: 103384, Москва, Неглинная ул., д. 23.

Регистрационный номер можно получить в г. Якутске. Со справками обращаться в ГНИ по Чурапчинскому улусу, тел. 21-178.

В. В. ГОГОЛЕВ,
специалист I категории налоговой инспекции по Чурапчинскому улусу.

О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РС (Я) от 2.09.98 г. № 569

«ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ВЫПЛАТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ»

По поводу выплат пособий семьям с детьми со средним доходом ниже прожиточного минимума установленного на данный период при назначении поразъясняем следующее:

В соответствии с Указом Президента Республики Саха (Якутия) № 569 от 2 сентября 1998 г. «Об упорядочении выплат социальной поддержки семьям с детьми» пп. 1 и 1.1, право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения 2,5 лет имеет малолетняя семья, у которой совокупный доход на каждого члена семьи менее прожиточного минимума, установленного на данный период при назначении пособия. На IV квартал 1998 г. прожиточный минимум в среднем на душу населения по центральным улусам 938 руб. С 2,5 до 3-х лет пособие по уходу за ребенком не предусмотрено, ухаживающее лицо может находиться в отпуске без сохранения заработной платы.

Для назначения пособия в комиссию по назначению пособий по месту работы предоставляются следующие документы:

- заявление о назначении пособия по уходу за ребенком до 2,5 лет;
- приказ о предоставлении отпуска по уходу;
- справка Ф-3 о составе семьи;
- справка о доходах каждого члена семьи за пред-

шествующие три месяца перед обращением за пособием.

Предприниматели и работники предприятий, совокупный доход которых исчисляется по результатам работы за год, предоставляют справку от государственной налоговой инспекции о доходе за предшествующий год.

Пособие назначается комиссией по назначению пособий по месту работы лица, находящегося в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет после окончания отпуска по беременности и родам до исполнения ребенку 2,5 лет в размере 50% прожиточного минимума, установленного для детей в возрасте от 0 до 6 лет на начало года, т.е., 344 руб. 10 коп.

При совокупном доходе в семье, имеющей детей, на каждого члена семьи на уровне прожиточного минимума и выше в соответствии с постановлениями Правительства Республики Саха (Якутия) № 309 от 22.07.96 г. и № 194 от 15.05.98 г. пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет назначается и выплачивается работающим матерям со дня окончания отпуска по беременности и родам до достижения ребенком возраста 1,5 лет в размере 200% минимального уровня оплаты труда с учетом улусного коэффициента, т.е., 283 руб. 87 коп. Данное пособие назначается комиссией по назначению пособий по месту работы при наличии приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком до 1,5 (3-х) лет и заявления о назначении пособия. Пособие по уходу за ребенком с 1,5 до 3 лет в размере 100% минимальной оплаты труда с 1 сентября 1998 года отменено.

Вышесеречисленные пособия выплачиваются по месту работы из средств Фонда государственного социального страхования и для выплат заработной платы и отражаются в 1998 году в отчете формы 4 ФГСС таб. 3 по строке 10 ежеквартально.

При исчислении среднедушевого дохода следует руководствоваться приложением к постановлению Правительства Республики Саха (Якутия) от 4.11.97 г. № 479 «Положение о порядке исчисления среднедушевого совокупного дохода на член семьи для начисления и выплаты ежемесячного пособия на ребенка».

Получатели пособий из средств фонда государственного социального страхования получают один вид пособий.

Т. ПОСЕЛЬСКАЯ,
уполномоченная ФГСС по Чурапчинскому улусу.

Эбии сурутууну бытабыт

«Сага олох» хаһыакка 1999 сыл бастаан атырыгар ОЛУНЬБҮ БҮЙҮҮН ЭБИИ СУРУТУУНУ БЫТАБЫТ. Связистар телефон: 21-358.

УЛУСПУТ ХАБЫАТА ХАС БАЛ АХСЫН ТИИП-ДИИ!

«Сага олох» редакцияһы-издательскай хаһыак сурутууга отдела.

